

Молодая Рать

Вечерняя ежедневная газета рабочей молодежи.

Год издания 9-й.

№ 74 (526).

Орган Нижегородского Губернского Комитета ВЛКСМ.

Подписная цена.	
На 1 месяц	р. 50 к.
• 3	1 • 45
• 6	2 • 85
• 9	4 • 25

Адрес редакции: Н.-Новгород, ул. Якова Свердлова, д. 23-24.

Телефоны: Редакция — 8-69; Отдела подписки и обмена — 8-66; Типография — 7-70.

Цена обьявления.
Сздад текста, строка пятистка — 50 коп.
Среди текста — 1 рубль.
При многократном печатании складка.

Понедельник
30 апреля 1928 г.

Да здравствует 1 МАЯ — ДЕНЬ СМОТРА РЕВОЛЮЦИОННЫХ СИЛ МЕЖДУНАРОДНОГО ПРОЛЕТАРИАТА.



1 Мая миллионы трудящихся, сплоченные единой волей к революционной борьбе, выходят на улицы городов, столиц.

Под красным знаменем Коминтерна перед лицом наступающего на рабочий класс капитала, пролетариат демонстрирует свою готовность на защиту СССР, на защиту диктатуры пролетариата.



День международной солидарности пролетариата.

1 Мая — миллионы трудящихся, сплоченные единой волей к революционной борьбе, выходят на улицы городов, столиц. Под красным знаменем Коминтерна перед лицом наступающего на рабочий класс капитала, пролетариат демонстрирует свою готовность встать на защиту СССР, на защиту диктатуры пролетариата.

Союз советских социалистических республик своим существованием из года в год подрывает основы капиталистического мира. Советский Союз для рабочих капиталистических стран — наилучший пример того, как надо уничтожить власть помещиков и капиталистов, как захватить землю, фабрики, заводы, банки, железные дороги и осуществить диктатуру пролетариата.

Быстро, неуклонно, хозяйственный рост, постоянное улучшение положения трудящихся масс СССР, — все это укрепляет международную солидарность рабочего и служит призывом ко всем угнетенным и праборщенным массам для борьбы за власть. 1 Мая демонстрация трудящихся мира будет происходить под знаком осознания растущих сил социализма, под знаком уверенности в окончательной победе социализма во всем мире.

Богуцкий.

ПЕРВОЕ МАЯ.

День международной классовой солидарности пролетариев рабочий класс Советского Союза встречает в обстановке явных успехов роста социалистического хозяйства. Несмотря на огромные трудности социалистического строительства, среди которых наша бедность и культурная отсталость играют первенствующую роль, хозяйство СССР идет по непрерывно восходящему пути. Мы уже начинаем забывать меру доведенного уровня, которой пользовались еще совсем недавно в оценке своих хозяйственных успехов: все больше мы переходим на сравнение нашего хозяйства с экономическим состоянием капиталистических стран. И если это сравнение по цифрам производственных богатств на сегодняшний день говорит о нашей чрезвычайной бедности и отсталости, зато

цифры размеров, темпа роста, явно говорят в нашу пользу. Наше хозяйство растет относительно быстрее, чем хозяйство капиталистических стран. Это говорит об огромной жизненности социализма, о его явных преимуществах перед капитализмом, о неисчерпаемых богатствах творческой энергии рабочих масс. Это говорит за то, что мы действительно должны и перейти к капиталистической стране в хозяйственном развитии.

Для международной пролетарской борьбы практические успехи нашего социалистического строительства имеют исключительное значение. Недаром меньшевистская (социал-реформистская) пресса всех стран злобными плевками старается замазать наши успехи и с неискусственным ожесточением раздувает наши неудачи и ошибки. Ведь наши успехи — дело Октябрьской социалистической революции. Ведь признать их — значит признать единственно правильным выход из тисков капиталистической эксплуатации — наш большевистский выход. — Октябрь. В пролетарских массах капиталистических стран к этому именно и идет дело.

Пролетарии этих стран встречают первое мая в обстановке растущих классовых боев. Наступление капитала, организованного в могущественные тресты, поддерживаемого всей мощью государственных аппаратов, наступление на пролетариат продолжается. Оно идет и по линии уменьшения заработной платы, которая и так ниже доведенного уровня, оно идет и по линии увеличения рабочего дня. Оно идет путем прямого национализации рабочих классов и путем способов рационализации, которые в капиталистических условиях являются способами беззастенчивого выживания пота и бескровливания рабочих организмов.

И все это происходит под прямым блаженством меньшевистских лжецов всех стран. «Промышленный мир». Вот новая идея социал-предательства. Откуда, зачем эта идея? Она родилась в меньшевистских мозгах, дабы задержать, расстроить, ослабить пролетарский отпор наступлению капитала. Волны рабочих стачек все выше вздымаются во всем капиталистическом мире. Елейным маслом «промышленного мира» меньшевики стараются заглушить, дезорганизовать волны пролетарской борьбы. Еще раз засорить рабочие мозги, связать пролетариев по рукам и ногам и связанными отдать их капиталисту — такова почтенная задача меньшевистских проповедников «промышленного мира».

На ряду с ростом затрат на капитальное строительство промышленности, а это обязывает к росту пролетарской активной бдительности — перед нами встала новая гигантская задача: коллективизация мелкого крестьянского хозяйства.

Только при росте пролетарского руководства деревней можно поставить на правильные рельсы разрешение этой задачи. При росте руководства и пролетарской организующей помощи. Победа над мелким хозяйством будет победой над нашей пницетой, нашей экономической отсталостью...

В разных обстановках встречают Первое Мая пролетарии Союза и пролетарии капиталистических стран. Но действия всех пролетариев, различные пути и способы борьбы ведут к одной цели.

К победе социализма во всем мире!

И. Флеровский.

УКРЕПЛЯЙТЕ СТЕНГАЗЕТЫ.

Бремя прекращение выхода «Молодой Рати» выдвигает перед комсомольскими организациями губерний и районов серьезнейших задач, выполнение которых должно заменить существовавшие печатной комсомольской газеты.

Освещение комсомольских и вообще молодежных вопросов с мая месяца будет сосредоточено в страничке молодежи при «Ниж. Коммуне». Это значит,

что будет до некоторой степени сокращена возможность помещения всех юнкоровских заметок. Будут помещаться только лучшие. Такое положение естественно выдвигает

вопрос большого внимания организации молодежных стенных газет и организаций вокруг них работы среди юнкоров.

При существовании «Молодой Рати» вокруг нее группировалась почти тысячи юнкоров, работу с пими вел организатор юнкоров «Мол. Рати».

С прекращением выхода «Молодой Рати» частично работа с юнкорами будет, конечно, вестись комсомольским отделом «Нижкоммуны», но в основном

её придется развивать комсомольским организациям вокруг молодежных стенных газет.

Нынешнее в начале апреля в Москве всеобщее совещание юнкоров, организаторов рекомендовало выдвинуть при районных комитетах организацию юнкоров, которые связались с га-

зетами, а где их нет с советско-партийными газетами, вели всю работу по организации стендгазет и юнкоровского движения. Сейчас это мероприятие является особенно жизненным и необходимым.

Вот задачи комсомольских ячеек на лето в связи с прекращением выхода «Молодой Рати».

Комсомольские организации должны вести кампанию за вынужку «Комсомольской Правды» и «Нижегородской Коммуны».

Прекращение выхода «Молодой Рати» не должно вызвать ослабления внимания комсомольских организаций к вопросам печати, а должно наоборот повлиять на здоровый рост молодежных стендгазет, на удешевление им большого внимания.

Задача комсомольского отдела «Нижкоммуны» будет сводиться к обобщению опыта работы комсомольских организаций, к выявлению наиболее значимых недостатков и достижений. Наименее значимые вопросы должны будут освещаться в стенных газетах. Стенным газетам должно будет уделяться гораздо большее внимание.

Комсомольские организации Сормова, Выксы и Павлова должны добиваться создания при выходящих у них совместных газетах, по примеру «Нижкоммуны», комсомольского отдела.

Наш первомайский привет рабочим всех стран и угнетенных колоний!

На XIV Губконференции ВЛКСМ.

Доклад т. Шерудилло о работе ЦК ВЛКСМ.

Товарищи! В докладе о работе Центрального Комитета, который поручено мне изложить на вашей конференции, я остановлюсь лишь на основных вопросах.

В работе ЦК было много успехов и достижений, но и не мало крупнейших недостатков.

Двухлетие работы ЦК изобилует событиями большого политического значения.

Товарищ! Это двухлетие, за которое отчитывается ЦК, изобилует важнейшими событиями.

Мы перешли к доведенному уровню развития промышленности. Народное хозяйство вступило в полосу реконструкции и рационализации с тем, чтобы относительно короткий исторический срок догнать, а затем и превзойти развитие передовых капиталистических индустриальных стран, с тем, чтобы показать превосходство нашей системы народного хозяйства над капиталистической, с тем, чтобы укрепить нашу промышленность, как основную базу социалистического строительства, с тем, чтобы промышленность подчинила себе развитие мелкособственных крестьянских хозяйств и способствовала их колективизации.

За это время произошли генеральные репетиции к мировой революции — китайская революция, стачка английских горняков. Китайские кули перекликались с революционными горячками Англии. Эта перекличка вызвала бешеное наступление буржуазии на рабочий класс. Английские ценные собаки жестко расправлялись как со своими пролетариями, так и с китайским пролетариатом, поднявшим знамя восстания против своей и иностранной буржуазии. Эта перекличка вызвала бешеное наступление на Советский Союз — оаг мировой революции.

Англия разрывает с нами дипломатические отношения, в Польше убивают нашего полпреда, в Шанхае нападают на Советское консульство, Франция предъявляет требование на советское золото, вывезенное нашим правительством в Америку для расплаты за купленные товары — за машины и т. д.

На фоне этих событий, кули и буржуазия внутри страны делает первую крупнейшую вылазку против пролетариата. Окрыленные надеждой о возрождении царской России, чуждые пролетарскому делу специалисты из буржуазной среды ведут заговоры и подыгрывают нашей хозяйственной помощи. Об этом говорят шахтинские события. Этим событиям внутри нашей страны способствовала оппозиция ВКП(б), которая, прикрываясь ультролевыми лозунгами, творила дела контрреволюции. Оппозиция отняла много времени и энергии, большой запас сил у партии и комсомола. Несмотря на эти трудности, мы имеем такие достижения, как рост нашей социалистической промышленности, подъем сельского хозяйства, укрепление союза рабочего класса и бедняков с средником. Все это дало пролетариату возможность, на основе перевеса своих сил, вести более решительные, более систематические наступления на капиталистические элементы города и деревни.

Это богатое событиями двухлетие, богато и внутренним содержанием работы ЦКа.

Кризис роста.

К XIV съезду ВКП(б) наш союз переживал кризис роста. Тов. Бухарин на съезде партии говорил, определяя состояние союза:

— Сейчас комсомол переживает известный кризис роста, кризис в общем состоит в том, что содержание работы комсомольской организации и методы этой работы уже сейчас находятся до известной степени в противоречии с теми потребностями, которые в юношеских рядах откладывались на основе хозяйственного роста. Очень часто сейчас и содержание работы, и методы старого типа механически переносятся на ту же самую почву. Не в полной мере учитывается то новое, то особое, то соци-

листическое, то главное, что выдвигается именно теперь в связи с хозяйственным ростом».

В чем же проявился кризис роста. — Молодежь, неудовлетворенная формами и содержанием работы, покидала ряды. С января по август 1925 года добровольно и механически выбывших было 110 тысяч. Анализ этих выходов показывает, что: 1) союз недостаточно развил культурную работу; 2) недостаточно развернула работу по вовлечению в производственную жизнь рабочей молодежи, не развернула работу по поднятию квалификаций; 3) союз не мог организовать досуг молодежи и дать культурные развлечения.

В чем же гвоздь текущего момента.

— Исходя из всей внутренней обстановки, сложившейся к съезду партии, основные задачи состоят в следующем: а) перестройка работы сверху донизу, б) проверка кадров, в) развязывание инициативы и большевистской критики. Все это должно быть направлено к разрешению центральных проблем союза, которую т. Бухарин в своем докладе определял: «Нашу воспитательную социалистическую или коммунистическую работу подведением новых слов рабочего и необходимости строительства социализма к задачам интернационального характера надо увязать с делом хозяйственного строительства у нас, в это в свою очередь увязать с ростом материальной потребности рабочей молодежи».

Таким образом, главное, что было в работе ЦК — это разрешение задачи приобщения молодежи на основе удовлетворения ее растущих материальных потребностей к хозяйственной жизни, умело построить работу — это означает всю деятельность нашей организации подчинять задачам социалистического строительства. Конкретно задача вовлечения масс рабоче-крестьянской молодежи в соци-

листическое строительство выражалась в том, чтобы:

1) Сделать понятным, близким каждому молодому рабочему свое участие в великой строительной работе.

2) Сделать видным, что чем больше успехов в деле социалистического строительства, тем скорее улучшим экономическое положение нашей молодежи.

Недостатком работы по вовлечению молодежи в хозяйственную жизнь является то, что оживление идет страшно медленно. Мы пошли на лаврах первых призывающих огней, а дальше не углубляем работу, перестройка в работе, мы отходим от непосредственной работы по защите экономических интересов рабочей молодежи. Этому мешала наша ограниченность заключающаяся в том, что некоторые ячейки не желали присматривать «чужой» опыт, ждали, когда у них «придумается» свой собственный.

ЦЕНТРАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ РАБОТЫ.

К центральным вопросам нашей работы сейчас надо отнести: 1) подготовка новых кадров; 2) проблема рабоче-крестьянской смычки; 3) классовое воспитание; 4) формы и методы нашей работы.

Подготовка новых кадров.

Если основной идеей пятилетнего плана развития народного хозяйства является индустриализация страны, то основной идеей по вопросам труда молодежи в это пятилетие должна быть идея подготовки кадров, новых социалистических работников для проведения индустриализации страны. Таким образом, задача подготовки новых кадров является центральной, боевой проблемой, а все остальное — вопросы безработицы, зарплаты, строительства и организаций школ ФЗУ, в соответствии с требованиями, предъявляемыми рационализацией и т. д., находят свое разрешение в тесной узаке и подчинении

основной задачи плана подготовки новых кадров для индустриализации страны.

При подготовке новых кадров работников нужно ориентироваться на длительный технический прогресс, а не только на сегодняшнее состояние техники или ее ближайшие изменения. На основе этого пятилетия, исходя из задач, поставленных планом осуществления индустриализации страны, должны разрешить следующие основные проблемы к вопросам труда и образования рабочей молодежи: подчинение труда рабочих-подростков госпромышленности, задача обучения путем полного ско-



ТОВ. ШЕРУДИЛЛО.

вершенствованных машин, вторая группа — высококвалифицированные рабочие, инструкторы, установщики, контролеры, браковщики.

Однако, в ближайшие годы в ряде отраслей промышленности остается необходимость подготовки рабочих ремесленного труда.

Вызывающаяся рационализацией перегруппировка рабочей силы в производстве вызывает необходимость присоединения школы ФЗУ к задачам рационализирующейся промышленности. Это присоединение школы ФЗУ выражается в подготовке для промышленности трех групп рабочих: первая группа — рабочие массовых квалификаций, вторая группа — рабочие квалифицированных профессий, необходимых производству, применяющих ремесленный труд, и третья группа — высококвалифицированные рабочие — инструкторы, бригадиры, установщики, браковщики и т. д.

Подготовка кадра рабочих из молодежи необходима для реконструктивного периода развития народного хозяйства, немыслима без сохранения основных принципов социалистической организации юношеского труда.

Одним из условий социалистической организации труда является обучение в школах фабрично-заводского ученичества. Поэтому в течение пятилетия школа ФЗУ должна охватить всех рабочих квалификаций, включая рабочих изобретателей.

При таком уставлении мы к концу пятилетия будем иметь, примерно, 147 тысяч учеников, а выпуск будет в количестве пятилетия 52—53 тысячи человек из 363000 чел. подготовленных школы ФЗУ индивидуально — бригадного ученичества, 1200 чел. — передвижка, 5400 чел. Если, например, за счет рынка труда будет взято квалифицированных рабочих в 28—29 году 13,900 человек, то к концу пятилетия, главным образом, воспроизводство квалифицированной рабочей силы к следующему пятилетию падает на школу ФЗУ.

В то же время мы будем иметь значительные изменения среди юношеской безработицы. Мы видим, что произошло увеличение юношества в городах, наряду с этим, получится, что безработица

Проблемы рабоче-крестьянской смычки.

Чрезвычайно сложный участок борьбы за молодежь представляет собой деревни и сложен он именно тем, что задачи коммунистического воспитания крестьянской молодежи, живущих в условиях частно-собственнических хозяйствах, где почва мелко-буржуазного влияния, чрезвычайно сильна, растет из самой формы этого хозяйства, там мы можем осуществить коммунистическое воспитание молодежи с большими трудностями.

За истекшие 2 года комсомол в деревне достиг значительных успехов в деле укрепления нашего влияния на крестьянскую молодежь. Мы преодолели антисередняцкий уклон, мы создали базу для борьбы с кулаком и что самое важное — мы не ослабили пролетарских позиций. Не ослабили пролетарского руководства в комсомоле.

Вы помните, что борьба с антисередняцким уклоном в комсомоле началась еще с 1924 г. и вот, если взять 1924 г. и сравнить с тем, что мы имеем сейчас, то увидим, что пролетарское ядро, по сравнению с 1924 г. окрепло. В 1924 г. рабочих и батраков мы имели 40,5%, в 1927 г. из апреля месяца мы имеем 42,4%, т. е. положительный итог. Выросли и рабочий актив.

В составе ЦК VI съезда рабочих было 58,9%, в составе ЦК VII съезда рабочих 64,8%. Сюда, конечно, не включено количество крестьян, которых имеется значительная доля, я беру только рабочих. Характерно отметить, что состав ЦК может быть примером и для остальных комитетов. Так, в губернских комитетах рабочих было 46 проц., стало 51 проц., в окружных комитетах рабочих было 55%, стало 56%.

Увеличилось у нас и партийное ядро: было 8,8, стало 9%.

Вот по этим трем линиям, проверяя итоги работы нашего союза, проверяя нашу политику, мы говорим, что мы не ослабили пролетарских позиций в комсомоле, не исчезли их укрепления.

Задача коммунистического воспитания крестьянской молодежи предполагает, прежде всего, решительное проведение постановлений XV съезда партии по вопросам колLECTivизации и кооперирования сельского хозяйства.

А в практической работе деревенских организаций мы имеем такое положение, когда несомненные достижения в работе по поднятию сельского хозяйства отражаются существенными недостатками. Они слабо увязаны с задачами колLECTivизации и кооперирования деревни. Отсюда они не приспособлены к бедности, бедности не силах сама, без помощи извне, поднять свое личное хозяйство. Перенесли в этой работе мы сейчас наблюдаем. Сейчас значительная часть комсомольской

типа ранее работавших по наему в 27 году было 419 тысяч, а в 1932 году будет 456000. Пройдет увеличение. Безработных и работавших по наему в 27 году — 141 тыс., а в 1932 году это будет составлять 151 тыс. Очевидно, что количество безработных, не работавших по наему, увеличилось, примерно, на 40 тысяч, в то же время увеличилось на 10 тысяч количество безработных, не работавших по наему в концу пятилетия. Таким образом, впервые очередь особое внимание приобретает вопрос борьбы с безработицей среди юношества, и в центре внимания всей организации нужно поставить именно вопрос о борьбе с молодежной безработицей. Сейчас имеется материальная потребность в квалифицированной рабочей силе. Одним из новых мероприятий, которое должно быть проведено, помимо привлечения в промышленность юношеского труда, который, главным образом, будет и на черновые работы, это — создание из юношества строительного пролетариата, отсюда — ряд задач в области подготовки строительного пролетариата.

Улучшение экономического положения рабочей молодежи должно идти в соответствии с общим улучшением экономического положения рабочего класса страны. Повышение зарплаты должно идти путем увеличения фонда зарплаты, повышения квалификации и снижения стоимости буджетного набора.

Особое значение приобретает вопрос о соотношении со средней заработной платой подростков и взрослых рабочих. Имеющееся теперь соотношение крайне ненормально. Необходимо довести его до нормального состояния.

Увеличение соотношения до нормального уровня может быть при условии поднятия зарплаты учеников производственно-подготовительной группы рабочих и при общем повышении зарплаты всех рабочих, зарплата учеников должна повыситься в большем процене, размер которого определяется исходя из необходимости установления нормального уровня зарплаты подростков.

организаций вопросы колLECTivизации начинают ставить в центре своего внимания. В этом значительное подспорье введение отставшим организациям дает посевная кампания.

Однако, необходимо указать на то, что при правильной в основном линии, на подготовку кооператоров — колLECTivизацию сельского хозяйства — эта линия в ряде мест изоцирялась. Взамен этой задачи в ряде мест выдвигалась другая задача — комсомолец — примерный домохозяин. Так, один из уездных комитетов нашей земледельческой губернии пишет в реолюции: «Основное в работе с комсомольцами — крестьянам заключается в том, чтобы каждый комсомолец — крестьянин был образцовым хозяином». Этот «образцовый хозяин» не имеет лозунгов. Он затушевывает классовый смысл нашей работы в деревне, он вольно или невольно, но отодвигает в сторону основной вопрос, основную задачу колLECTivизации деревни.

В всеобщую конференцию предупреждали, что «хороший хозяин» — это не наш лозунг. Несмотря на это, извращения и ошибки мы имеем. Вполне естественно, когда товарищи берут лозунг «комсомолец — хороший хозяин», то у нас упор идет не на белнету, а упор на средника. Так, один из губернских комитетов в реолюции Пленума Губкома пишет: «Необходимо добиться через организацию сел.-хоз. кооперации всемерного облегчения для вступления в разного рода кооперативные товарищества членам комсомола, а также всем молодежи «хозяинственно самостоятельный»», добиваясь для них ряд льгот. Хозяинственно самостоятельный это не бедность, а раз это не бедность, значит упор в работе взяли не в это место.

Такая постановка работы не могла, безусловно, не привести к отдельным ошибкам, которые у нас есть в регулировании роста организации. Несмотря на вполне четкие директивы XIV съезда партии, VII съезда союза, последующих Пленумов ЦК, в ряде мест мы имеем вывихи, извращения нашей правильной линии. Взамен лучшего середняка, кооперированного, стремящегося к колLECTivизации, наши ячейки считают лучшими, принимают в свою ряды тех, кто ходит гаишник. «Он, дескать, культурный». Надеждана деревня за счет середняка отсутствовала. За этот период времени колLECTivизация, кооперирование деревни. Отсюда они не приспособлены к бедности, бедности не силах сама, без помощи извне, поднять свое личное хозяйство. Перенесли в этой работе мы сейчас наблюдаем. Сейчас значительная часть комсомольской

окончанием см. на 2 стр.

На XIV Губконференции в фабричных корпусах

Доклад тов. Шерудилло о работе ЦК ВЛКСМ.

Окончание. Начало см. на 2 стр.

93785 ч., т.е. почти 75 общего увеличения деревенской организации падает на долю сердняка, (голос с места—за какое время) в VII съезде. Это, конечно, условие.

В итоге роста в деревне мы имеем в деревенских организациях КСМ уменьшение рабочего ядра, на 1600 чел. В составе деревенской организации мы имеем уменьшение белорусов на 17785 ч. и уменьшение сердняков на 93785 ч. Кроме этого, увеличился батраки на 28974 ч. Батраки увеличились на 1½%—с 11% до 12,5%, сердняки увеличились на 5,7%, т.е. с 28% до 34%.

Пугаться и впадать в панику от этих цифр не следует, так как рабочие, батраки и крестьяне составляют абсолютное большинство в общем составе деревенской организации, а именно: на 1 октября 27 года их насчитывалось 55,1 проц. в сердняках и остальные только 41,9 проц. Я повторяю, что мы не отдали пролетарским позициям в комсомоле. Пугаться недостатков не приходится, но нужно их видеть для того, чтобы преодолеть. Эти недородные явления обясняются в аналитической степени тем, что у нас в ряде мест была неправильная установка на лучшего сердняка, лучшего понимали не так, как понимали себя. Проводя правильную линию на выведение сердняка, в нашей практике, в нашей работе не было достаточного тесноты, достаточного внимания к приему, к отбору лучшего сердняка.

КЛАССОВОЕ ВОСПИТАНИЕ МОЛОДЕЖИ.

Очень много умников находится, заявляя, что сейчас нет подъема в работе, need to show their revolutionary nature. Другое дело в Италии, где по улицам фашисты шествуют, с ними подрастают, возможно, и у нас нет фашистов. В то же время не видят классового врага у себя под носом.

Число этот умники замечает, как он постепенно теряет свое пролетарское лицо. Он уж не знает что это раньше знали Ванькой, он знает что царь он.—Зад. Этот умник незамедлительно замечает, что он пролетарий, и во всех призывах старается показать монстры своего классового врага.

Классовый враг — идеологический враг — мелкий индивидуализм, плюзизм, равнина. В школах II ступени большие плюзины ходят в церкви, и целиком раж других прелестей, требующих смертной борьбы с этими врагами, которые этим самим берут тебя в плен. Некоторые товарищи, когда следят простушки, стараются, примерно, то оправдаться: раз старшие делают, то почему мне, молодому, не сделать.

По моему, это самое большое зло. Мы, молодежь, должны перенять свое лучшее у стариков, а худшее не только не воспринимать, а, наоборот, показать примеры нового—примеры своей революционности в борьбе за новое лучшее в быту.

ФОРМЫ И МЕТОДЫ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ.

Вся эта работа требует перестройки. Нужно взять ставку на коллектив в работе, развивать самокритику, научить каждого комсомольца не верить на слово, а подходить критически. Наш аппарат необходимо перестроить, заставить работать не только аппарат платный, но и создать аппарат бесплатный, который должен давать широкие массы членов сознания.

Мы растем и развиваемся, мы не перерождаемся, остаемся революционерами. Мы видим свои недостатки. Мы смотрим в лицо этим трудностям и опасностям. Мы производим первым в своей работе. Этот первым закрепил будем итти бешеным большевистским напором для преодоления всех встречающихся трудностей. Это и будет нас характеризовать, как большевистскую эпоху.

Дневник конференции.

28 АПРЕЛЯ.

Конференция заслушала доклад тов. Шерудилло о работе ЦК ВЛКСМ. Прения по докладу заняли вторую половину утреннего и все вечернее заседание.

С продолжительной речью выступил председатель Губисполкома т. Пахомов, встреченный аплодисментами.

На конференции, по почину городской организации, внесшей 2.000 руб., организован сбор средств в фонд помощи китайскому и чехо-словацкому комсомолу.

Для обсуждения предложений по всем докладам на конференции создано специальное комитета.

Старое и новое.

Мы получили тяжелое наследство. Соединенными силами справляемся с трудностями и строим новое общество.

Из речи председателя Нижегородского тов. Н. И. Пахомова.

САМОЕ ГЛАВНОЕ.

На заседании конференции днем 28 апреля, выступил с речью председатель Нижегородского тов. Н. И. Пахомов.

Выступая здесь,—сказал тов. Пахомов,—я хочу пожелать, чтобы результаты вашей работы еще больше вооружили вас для завоевания и закрепления новых, еще более значительных достижений.

ТАЖЕЛОЕ НАСЛЕДСТВО.

Я хотел бы сделать некоторые замечания по вопросам, на которые обращу ваше внимание.

Сейчас, товарищи, во многих случаях проводятся сравнения со старым временем, с царским временем. И некоторые, сравнивая старое с новым, говорят—раньше было лучше. Другие говорят наоборот.

Товарищи, при таких сравнениях часто забывают одно. Часто сравнивают с новой Россией, Россию царскую, довоенную, берут Россию такой, какой она была до войны. Время войны пропускается. А, что, если бы царь и весь царский строй остался после войны, было бы лучше? Вы возьмете Германию—весь она форменным образом обрана. И эту же теорию и практику применили бы и к нам, и с нами сделали бы то же самое.

Вы видите, как трудно сравнивать два положения—прежнее и теперешнее. Мы расплачиваемся сейчас за старое время, и этим много обясняется.

СЧЕТ НЕ ПО АДРЕСУ.

Большинство наших недостатков—часто результат неумелой работы. Они отточены, но не улучшены. Но не наши разработки—наследство. Каждый раз других прелестей, требующих смертной борьбы с этими врагами, которые этим самим берут тебя в плен. Некоторые товарищи, когда следят простушки, стараются, примерно, то оправдаться: раз старшие делают, то почему мне, молодому, не сделать.

По моему, это самое большое зло. Мы, молодежь, должны перенять свое лучшее у стариков, а худшее не только не воспринимать, а, наоборот, показать примеры нового—примеры своей революционности в борьбе за новое лучшее в быту.

КУСОК ХЛЕБА И ЗУБНАЯ ЩЕТКА.

Не так давно, в 1920—21 г. мы боролись за кусок хлеба и не думали о зубной щетке. Теперь хлеб у нас есть, мы движемся все больше вперед, из года в год. Мы на другие реальности встаем. Мы к себе все большие требования предъявляем, ведь от нас все зависит.

Ленин говорил: вопрос стоит такого рода. Если мы пойдем также быстро, как идем сейчас, никакая сила, как бы она ни была велика, сломить нас не может. Раньше мы рассказывали о социализме, теперь мы его приближали. Мы осуществили уже ряд моментов, характерных для социалистического общества.

Мы растем и развиваемся, мы не перерождаемся, остаемся революционерами. Мы видим свои недостатки. Мы смотрим в лицо этим трудностям и опасностям. Мы производим первым в своей работе. Этот первым закрепил будем итти бешеным большевистским напором для преодоления всех встречающихся трудностей. Это и будет нас характеризовать, как большевистскую эпоху.

Доска опыта, созданная по инициативе группы делегатов, привлекает большое внимание.

29 АПРЕЛЯ.

На утреннем заседании конференции заслушала отчетный доклад тов. Заплаткина о работе Губкома ВЛКСМ и содоклад о работе ревизионной комиссии. В докладе тов. Заплаткина приведен ряд документов, характеризующих настроение молодежи. После доклада открылись оживленные прения.

Для детальной проработки практических вопросов работы по докладу Губкома созданы 5 комиссий из делегатов конференции.

О „мелочах“ и широком размахе.

Среди широко раскинутых корпушей заводов «Красная Этна», во время работы, когда в прокатном цеху извиваются отченные полосы железа и с каждым оборотом полоса становится тоньше и длиннее, диву даешься, как танцовщицы ловко подхватывают этикетки, извивающиеся огненными эмз. В цепочном цеху проворные девчонки руки заставляют электро-сварочные станки, выбрасывать с треском споны трещащих золотых звезд, когда весь завод наполнен звоном стали и железа, гулом работающих моторов и станков, в это время не у всех энергия и мысль направлена на исполнение своей работы.

Есть молодежь, а среди них и комсомольцы, которые занимаются возней друг с другом и бросанием обтирочными тряпками. Особенно горячо предаются подобным «занятиям» молодежь в гвоздильном и цепочном цехах. Повинна в подобных мелочах молодежь и других цехов. Наряду с этими занятиями есть с более широким размахом. В строительном цехе молодые модельщики небрежно относятся к точечным пилам; в погоне за зар-

ботком гонят работу, в результате пилы часто рвутся. Некоторые используют лесоматериалы. Нужен паршивый кусочек доски; вместо того, чтобы использовать валиющийся под ногами обрезок, берет целую доску и портит ее. В цепочном цеху, увлекшись военным делом, молодые цепочники набили порохом масленицу и взорвали ее. Руководителем взрыва был комсомолец и кандидат партии—Павлов.

Многие заключили настолько тесный союз с «зеленым эмзом», что приходят на работу пьяными и приносят с собой водку. Особенно в этом поиниц механизмы и гвоздильный цеха. Комсомолец Тогузов пришел с сильной варкой сорокаградусной и ушел с работы, будучи не в состоянии продолжать ее. Из-за пьянки портят изделия и вносят дезорганизацию в производство. Не пьянкой ли обясняется то, что комсомолец Кабаев утащил у своего товарища в цеху деньги.

Все это на вид как будто «мелочь» приносит громадный вред заводу и по зорит членов пролетарской семьи.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ХРОНИКА.

ЯЧЕЙКИ КОМСОМОЛА РАБОТАЮТ СЛАБО.

КОМСОМОЛЬСКИЕ «ГОСТИ» В ШЕФСКОЙ РАБОТЕ.

Ряд ячеек, как Промышленно-Экономического техникума, Губуда, Губокома частично ячейки Нефтесиндиката, Ниже городской парт. советской школы работают хорошо, их работу можно ставить в пример. Они имеют регулярную связь с общественными, и комсомольскими организациями волости. Организуют пионерские отряды (Заводские вол.), действуют организации военных кружков и кружков Осоавиахима и т. д.

Но есть ряд и таких ячеек, которых никакой почти работы не ведут. К этому разряду можно отнести ячейки Нижегородской парт. советской школы работают хорошо, их работу можно ставить в пример. Они имеют регулярную связь с общественными, и комсомольскими организациями волости. Организуют пионерские отряды (Заводские вол.), действуют организации военных кружков и кружков Осоавиахима и т. д.

% комсомольцев к общему числу членов приблизительно 17—18%. Прославка комсомольского актива к общему составу актива не превышает 1%. Prozent этот прямо мизерный. Причины этому не трудно найти. Ячейка выделение представителя в «РОП», часто не спрашивавшись о том, интересен ли ему эта работа. В результате он является вроде почетного члена или гостя.

Выделив товарища, ячейки не страшатся проверить его работу.

Через райкомы ВЛКСМ ставили вопросы о совещаниях комсомольцев—представителей в РОП, но ни одного до сей поры так и не было сказано. А они необходимы для обмена опытом.

Летом из студентов театрального техникума будет организован коллектив и отправлен в деревню.

Коллектив, помимо постановок, проведет инструкторскую работу по деревенским драмкружкам.

СУД И БЫТ.

Веселый конвой.

17 декабря п. г. необходимо было отправить из Варнавинского Исправрудома в с. Вознесенское на допрос подследственного арестованного Курсанова. Итии пешком по болезненному Курсанову не мог, а свободной лошади в распоряжении администрации не было. Поэтому отправку Курсанова нач. адм. отдела решил отложить.

Случайно это слышал инспектор местного Угола Розыска—Захаров, тут же предложивший захватить Курсанова на своей лошади. Сельянова не мог, а свободной лошади в распоряжении администрации не было. Поэтому отправку Курсанова нач. адм. отдела решил отложить.

Случайно это слышал инспектор местного Угола Розыска—Захаров, тут же предложивший захватить Курсанова на своей лошади. Сельянова не мог, а свободной лошади в распоряжении администрации не было. Поэтому отправку Курсанова нач. адм. отдела решил отложить.

Случайно это слышал инспектор местного Угола Розыска—Захаров, тут же предложивший захватить Курсанова на своей лошади. Сельянова не мог, а свободной лошади в распоряжении администрации не было. Поэтому отправку Курсанова нач. адм. отдела решил отложить.

Случайно это слышал инспектор местного Угола Розыска—Захаров, тут же предложивший захватить Курсанова на своей лошади. Сельянова не мог, а свободной лошади в распоряжении администрации не было. Поэтому отправку Курсанова нач. адм. отдела решил отложить.

Случайно это слышал инспектор местного Угола Розыска—Захаров, тут же предложивший захватить Курсанова на своей лошади. Сельянова не мог, а свободной лошади в распоряжении администрации не было. Поэтому отправку Курсанова нач. адм. отдела решил отложить.

11 апреля с. г. Нижегородский разбирал это дело и, выяснив обстоятельства его, признал Захарова виновным в злоупотреблении властью и дискредитировании ее и приговорил его к лишению свободы на 2½ года со строгой изоляцией.

